
QUIZ DI ATTACCO  
96 - 100 

 
 
 
 

QUIZ N° 96 
 
Seduti in Sud avete: 
 
 
 
 
 
 
  [ K Q 7 6 5 
  ♥  3 
  ♦  Q 8 2 
  ♣  Q 8 5 2  
 
Mitchell, NS in zona: 
 
O N E S (voi) 
 
 1♦  4♥  contro 
tutti passano  
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 96 
 
E’ una smazzata giocata  al BC Milano 
 
  [ 2  
  ♥  J 10 6 
  ♦  A 10 9 7 3 
  ♣  A K J 6 
 
 [ A 10 9 8 4 3   [ J 
 ♥  7 4  ♥  A K Q 9 8 5 2 
 ♦  J 4   ♦  K 6 5 
 ♣  10 9 4  ♣  7 3 
   
  [ K Q 7 6 5  
  ♥   3   
  ♦  Q 8 2   
  ♣  Q 8 5 2 
  
Quando l’avversario gioca a livelli alti con pochi punti è sempre meglio attaccare in atout e in questo 
caso l’attacco in atout è l’unico che batte. 
 
Attaccano in atout: 
Claudio Corsico: 3 di cuori non voglio fare danni 
Fabio Lo Presti: Atout: col singolo in mano l’avversario potrebbe fare anche un taglio al morto se ne 
ha qualcuna… e poi ho onori ovunque e attaccandoci potrei fare molti danni 
Fabrizio Morelli: CUORI 3 . … e aspetto gli eventi 
 
Attaccano di K di picche: 
Giancarlo Astore: K di picche cerco di restare in presa e vedere il morto 
Bernardo Biondo: secondo me chi non attacca col re di picche lo fa perché gli è stato posto il quiz.. 
Enrico Castellani: K di Picche, in alternativa 2 di quadri. 
 
Attaccano a quadri: 
Amedeo Comella: 2 di quadri, di picche il mio non ne ha tante e non voglio regalare 
Franco Garbosi: quadri 2 - è il nostro colore, non cerco avventure 
Enrico Longinotti: 2 di quadri. In alternativa atout. 
Francesco Mazzadi: 2 di quadri non vedo urgenze 
 
 
Punteggio 
2 di quadri 4 
K di picche 3 
atout 3 
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QUIZ N° 97 
 
Seduti in Sud avete: 
 
 
 
 
 
 
  [ K 
  ♥  10 7 4 2 
  ♦  9 5 
  ♣  K 10 7 6 4 3 
 
Mitchell, NS in zona: 
 
O N E S (voi) 
  1[ passo 
2[(1) passo 3♥  passo 
4[ 
(1) 8 — 10 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 97 
 
E’ una smazzata giocata al BC Milano 
 
  [ 10 4 2 
  ♥  J 3 
  ♦  A J 10 7 
  ♣  A J 9 2 
 
 [ Q J 6 3   [ A 9 8 7 5 
 ♥  Q 6 3  ♥  A K 9 8 
 ♦  K 8 4 3  ♦  Q 6 2 
 ♣  Q 8  ♣  5 
   
  [ K 
  ♥  10 7 4 2 
  ♦  9 5 
  ♣  K 10 7 6 4 3 
 
 
Mi chiedo in quanti faranno l’attacco aggressivo sotto K di fiori e quanti attaccheranno a quadri per il 
compagno. 
 
Attaccano a quadri: 
Enrico Castellani: 9 di quadri se 3 cuori è naturale. 
Claudio Corsico: sarò banale ma attacco 9 di quadri 
Franco Garbosi: quadri 9 - non so se è il migliore, ma in Mitchell credo sia l'attacco + gettonato 
 
Attaccano a fiori: 
Giancarlo Astore: 3 di fiori per esclusione, se il mio è lungo a picche meglio attaccare nel palo più 
lungo per tentare di mandare fuori gioco il dichiarante.   
Bernardo Biondo: 3 di fiori.. togliere tagli delle cuori non mi piace ( poi dal re secco di atout ancora 
di meno!!!) perché il 10xxx non sembra garantire futuro nel colore.. magari il fuorigioco..se il partner  
ha 4 carte di picche 
Amedeo Comella: aggressivo a fiori 
Fabio Lo Presti: 3F: il morto presenta fit 3°, ergo se il mio ha 4 atout con questo attacco potrei man-
darlo in fuorigioco visto che è più facile che il dichiarante sia corto a fiori piuttosto che a quadri; se il 
mio ha solo 3 carte allora il dichiarante ha la 6/4 quindi non dovrei regalare 
Enrico Longinotti: 3 di fiori, per cercare di accorciare il dichiarante. In alternativa il Re di fiori. 
Francesco Mazzadi: Alla fine attacco fiori anche se un minimo pensiero su attacco cuori mi viene 
Fabrizio Morelli: FIORI 3 .  aggressivo 
 
Punteggio 
fiori 7 
quadri 3 
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QUIZ N° 98 
 
Seduti in Sud avete: 
 
 
 
 
 
 
  [ A J 2 
  ♥  Q 9 7 6 
  ♦  Q 8 6 
  ♣  7 4 3 
 
 
Squadre, tutti in prima: 
 
O N E S (voi) 
 1[ 2♥  2[ 
3♥  3[ 4♥  contro 
  
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 98 
 
E’ una smazzata giocata al BC Milano 
 
  [ K 10 9 7 6 
  ♥  K 
  ♦  K J 4 2 
  ♣  K 5 2 
 
 [ Q   [ 8 5 4 3 
 ♥  4 3 2  ♥  A J 10 8 5 
 ♦  A 10 9 7 5 3   ♦  - 
 ♣  J 10 9  ♣  A Q 8 6 
   
  [ A J 2    
  ♥  Q 9 7 6 
  ♦  Q 8 6 
  ♣  7 4 3 
 
L’unico attacco che batte è atout  
Ci attacca solo: 
Bernardo Biondo: si può quasi attaccare atout per evitare tagli dalla parte corta.. immagino che il 
partner abbia il singolo ( col vuoto forse avrebbe dichiarato 4[) e quindi se eliminiamo le atout gli 
avversari non dovrebbero passarsela tanto bene… 
 
Attaccano di A di picche: 
Giancarlo Astore: A di picche 
Enrico Castellani: A di picche per il fuori gioco 
Amedeo Comella: A di picche per accorciare il dichiarante 
Franco Garbosi: picche A — per vedere il morto , forse per accorciare il dichiarante e per vedere se-
gnalazioni del compagno per eventuale switch 
Francesco Mazzadi: A di Picche non vedo alternative 
 
Preferiscono l’attacco passivo a fiori: 
Claudio Corsico: 4 di fiori, sto a vedere 
Fabio Lo Presti: Fiori: passivo…. 
 
Attacca a quadri: 
Fabrizio Morelli: QUADRI 6, a picche è pericoloso mentre a quadri il mio ha un pezzo di certo. 
 
Punteggio 
atout   1 
A di picche  5 
quadri  1 
fiori 2  
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QUIZ N° 99 
 
Seduti in Sud avete: 
 
 
 
 
 
 
  [ A 9 4 2 
  ♥  Q 10 9 
  ♦  K 7 2 
  ♣  A 7 4 
 
 
Squadre, NS in zona: 
 
O N E S (voi) 
  1[ ( 1 ) passo 
2[ ( 2 ) passo 4[ 
 
( 1 ) 5° 
( 2 ) 4 — 9 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 99 
E’ una smazzata giocata al BC Milano 
  [ - 
  ♥  8 6 
  ♦  J 10 6 5 3 
  ♣  Q 10 9 8 5 3 
 
 [ 10 8 7 6    [ K Q J 5 3 
 ♥  7 5 4 3  ♥  A K J 2 
 ♦  A 9 8 4   ♦  Q 
 ♣  J  ♣  K 6 2  
  [ A 9 4 2   
  ♥  Q 10 9   
  ♦  K 7 2  
  ♣  A 7 4 
     
L’attacco che può battere è atout, Est prende al morto di 6 e nota che Nord non risponde e scarta il 
6 di quadri, prosegue giocando il J di fiori che Nord copre di Q ma Est liscia e Sud risponde. 
Nord per battere non deve giocare cuori né il J di quadri ma piccola quadri per la Q di Est il K di Sud 
e l’A del morto. Il dichiarante gioca cuori A e fiori taglio, cuori K e ultima fiori tagliata poi gioca cuo-
ri, Sud prende e gioca quadri obbligando Est al taglio e riducendolo a 3 atout come lui e quando Est 
gioca atout Sud prende di A e gioca la 3° quadri promuovendosi una atout. 
In effetti anche a carte chiuse mi sembra l’attacco migliore perché ogni altra uscita sembra essere un 
terno al lotto. 
Attaccano in atout: 
Amedeo Comella:  non mi dispiaceva l’attacco di 10 di cuori ma poi credo che si debba attaccare in 
atout 
Giancarlo Astore: 2 di picche 
Claudio Corsico: piccola picche 
Fabio Lo Presti: 2p: ho molto e prese aggiuntive potrebbero venire da tagli 
Francesco Mazzadi: 2 di picche 
Fabrizio Morelli: PICCHE 2 . spero di limitare i tagli. 
 

Attacca a quadri: 
Franco Garbosi: quadri 2 - o era meglio cuori 10? 
 

Attaccano a cuori: 
Bernardo Biondo: devo trovare il colore corto del giocante per sperare il fuorigioco.. proverei cuo-
ri,immagino che est abbia una 5-5 o simile col minore a lato.. 
Enrico Castellani: 10 di cuori …. Il meno rischioso 
Enrico Longinotti: 10 di cuori. L'ipotesi più probabile per battere il contratto (sul  
presupposto che il Re di quadri sia ben piazzato) è quella di aprire una  
presa in un colore laterale che, almeno in principio, non può essere  
altro che cuori. 
 

Punteggio 
10 di cuori 3 
quadri 1 
atout 6 
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QUIZ N°100 
 
Seduti in Sud avete: 
 
 
 
 
 
 
  [ 8 6 
  ♥  J 7 2 
  ♦  Q 7 6 4 3 
  ♣  K 10 3 
 
Squadre, NS in zona: 
 
O N E S (voi) 
 passo 1[ passo 
1SA passo 2♥  passo 
2[ passo 3♥  passo 
4♥  
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 100 
 
E’ una smazzata giocata  al B C Milano 
 
  [ A J 10 5 
  ♥  Q 10 
  ♦  9 8 5 
  ♣  A 8 5 2 
 
 [ 7 3    [ K Q 9 4 2 
 ♥  K 5 4  ♥  A 9 8 6 3 
 ♦  A K J 10 2   ♦  
 ♣  9 7 6  ♣  Q J 4 
   
  [ 8 6 
  ♥  J 7 2 
  ♦  Q 7 6 4 3 
  ♣  K 10 3 
 
L’attacco a quadri è assolutamente nefasto, gli altri bene o male battono tutti. Io credo che si debba 
attaccare in atout. 
 
Sono d’accordo con me: 
Giancarlo Astore: 2 di cuori, il dichiarante ha una 5 — 5 e cerco di togliere dei tagli 
Amedeo Comella: atout 
Fabio Lo Presti: Atout: preservo le picche del mio compagno 
 
Attaccano a quadri: 
Enrico Castellani: 3 di quadri 
Claudio Corsico: faccio il mio attacco preferito, piccola quadri da Q 5° 
Franco Garbosi: quadri 3- non mi entusiasma attaccare nella quinta contro una 5-5, ma cerco di libe-
rare una presa. Penso che l'attacco atout faccia perdere un tempo 
Enrico Longinotti: 3 di quadri. Non vedo vantaggi nell'attaccare atout. 
Fabrizio Morelli: QUADRI 3 . ho paura ad attaccare a fiori 
 
Attaccano a fiori: 
Bernardo Biondo: fiori sperando di trovare l’asso al mio che ha punti e 4 picche o anche atout sem-
pre nell’ottica della quarta di picche in mano al partner per evitare tagli al morto.. 
Francesco Mazzadi: Fiori 3 paura scarto se hanno AK di quadri e vola una fiori 
 
 
Punteggio 
quadri  5 
atout   3 
fiori   2 
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